Recap:
Teoria Cinetica dei Gas:
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Recap:
Teoria Cinetica dei Gas:
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Cammino Libero Medio:

Distanza media percorsa da una molecola tra due collisioni

Figura 19.5 Una molecola in moto in un
gas collide con altre molecole durante 1l
suo percorso. Sebbene le altre molecole
slano rappresentate in posizioni staziona-
rie, anch’esse sono in moto in modo

simile.
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Figura 19.7  Nel tempo AT la molecola in
moto percorre un cilindro di lunghezza
vAt e raggio d. 1 cilindro € mostrato retti-

ficato per convenienza.



Cammino Libero Medio:
Distanza media percorsa da una molecola tra due collisioni
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Cammino Libero Medio:
Distanza media percorsa da una molecola tra due collisioni
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Esempio: Cammino Libero Medio e Frequanza Urti
Si consideri dell'ossigeno a T=300 K e p=1,01e05 Pa. Assumendo che il diametro delle

molecole sia d=290pm, e la velocita media 450 m/s si stimi i) il cammino libero medio
e i) la frequenza degli urti tra molecole.
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Distribuzione delle velocita molecolari:
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Distribuzione delle velocita molecolari:
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Selettore di velocita:
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- ) C’\-J velocity selector

v ApOUE

directed and
zelected beam

; —_— Y e S R LT LT =

detector
+ aperture +
WAL WG W AU
purnp pu \ purnp

£ 1995 Encyclopasdia Britannica, Inc.

zé

N - (»)c\ VekotLS & ondls,

hﬁ? £ R SeIpe




Trasformazioni Cicliche, Macchine Termiche e Frigorifere:
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Rendimento di un ciclo termico:
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Efficienza di un ciclo frigorifero: o T
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Ciclo di Carnot:
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Ciclo di Carnot:
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Ciclo di Carnot:




Rendimento del ciclo di Carnot;
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efficienza ciclo di Carnot macchina frigorifera
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Motore di Stirling (ideale):
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